



习近平主持召开中共中央政治局会议

推动机关党建与业务工作深度融合

◆审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月29日召开会议,审议《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》和《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试

行)》。中共中央总书记习近平主持会议。会议指出,修订《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、全面提高机关党的建设质量的重要举措,对于加强和改进机关党的建设、充分发挥机关基层组织作用具有十分重要的意义。

会议强调,党和国家各级机关地位重要,肩负的责任重大,机关党的建设具有特殊重要性,对其他领域党建起着表率作用和风向标作用。要坚持不懈推进党的政治建设,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务。要强机关党的基层组织体系,推动机关党建工作与业务工作深入融

合,相互促进,增强党建工作的针对性和有效性。推进党支部标准化、规范化建设,严格党员教育管理,引导和激励机关党员干部立足岗位建功立业。要强化机关基层党组织的日常监督,引导党员干部严格按照制度履行职责,行使权力,开展工作。要选拔政治强、业务精、作风好的干部从事党务工作,加强对党务干部特别是基层党组织书记的教育培训。(下转第四版)

人民日报评论员文章

坚决反制 美方霸道行径 ——玩弄强权不会得逞

在涉及国家主权、安全、发展利益的原则问题上,中国绝不会屈服于任何外来压力。美方如果仍然醉心于过时的冷战思维和霸道作风,在香港问题上一意孤行玩弄强权,中方必将予以坚决反制

国际国内·4版

省委常委会议召开

认真学习习近平总书记中央全面深化改革委员会第十一次会议上重要讲话精神

□记者 李子路 张国栋 报道 本报济南11月29日讯 今天上午,省委常委会议召开,认真学习习近平总书记中央全面深化改革委员会第十一次会议上重要讲话,研究贯彻落实意见。省委书记刘家义主持会议并讲话。

会议指出,党的十九届四中全会,系统集成了党的十八届三中全会以来全面深化改革的理论成果、制度成果、实践成果,对新时代全面深化改革勾勒出更加清晰的顶层设计。全会通过的《决定》,为全面深化改革系统集成、协同高效提供了根本遵循。这次中央全面深化改革委员会会议审议通过的各项改革文件,是贯彻落

实四中全会精神的具体体现。我们要切实提高政治站位,从坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,深刻理解和把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精髓要义,结合我省实际,抓好贯彻落实。要把当前各项改革与四中全会部署的改革任务结合

起来,按照省委贯彻落实全会精神分工,理清工作思路和工作抓手,一体推动、一体落实。要做好十八届三中全会以来我省全面深化改革评估工作,找差距、抓落实,坚定不移推动各项改革走深走实。会议还研究了其他事项。

36小时,一切为了11名矿工兄弟!

——山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司“11·19”火灾事故救援纪实

□ 本报记者 姜和军 赵洪杰 左丰岐 吕光社

“每次升井,他都会给我打个电话。”

11月20日6时许,邹城市中心店镇双桥村,胡平从睡梦中醒来,等来的不是丈夫闫西阁报平安的电话,却是一条让她心惊的消息——梁宝寺煤矿发生火灾事故。

闫西阁就在梁宝寺煤矿。她马上拨打丈夫的手机,没人接。再打,不停地打,依旧没人接。泪“哗”地就涌了出来。“家里有一儿一女,小女儿才3岁,西阁是家里的顶梁柱。这个顶梁柱要是‘倒’了,天就塌啦……”一家人赶紧动身,奔向几十公里外的嘉祥。

同一时刻,梁宝寺煤矿地下970米深的作业面上,闫西阁和其他10名被困矿工,也在想念着家人。已被困9个多小时的闫西阁实在太疲惫了,打了一个盹儿,恍惚间做了一个梦:儿子在哭,在喊爸爸。他多想给媳妇打个电话,报个平安。

闫西阁和媳妇不知道的是,就在此时,一场牵动无数人心弦的生命大救援正紧张有序展开:救援力量争分夺秒向嘉祥这座鲁西南小城开进,大量救援物资源源不断向梁宝寺煤矿集结。

“紧急命令,火速驰援”

初冬的嘉祥,寒气袭人。20日早,梁宝寺煤矿生产调度楼三楼生产调度中心,大屏幕上显示着矿区各重点区域的实况,左上角的绿色电子表上,时针指向6时50分。

这一刻,一辆满载冰块的货车,疾驰而来。20日凌晨,微山县洪通制冰厂厂长张再富接到紧急电话,井下救援降温需要大量冰块,他立即叫醒熟睡的工友,发运冰块。嘉祥县周边几十公里内的很多制冰企业,也接到了求援电话。

短短几小时,40吨冰块和冰棍迅速完成调配。金乡县一家企业果断中止正在进行的冰块交易,运冰车辆急赴事故现场;鄒城县一家冰棍企业,听说救援用水,二话没说将所有库存全部装车……一切集结,只为被困的11名矿工兄弟。

时间回到19日20时46分。生产调度中心内,电话铃声大作。安监局刘德华大声报告:“距掘进工作面200米处的冒高点有烟雾!”调度员立即通知人员下井查看。刘德华转身大喊,让同事路则秋洒水冷却,自己则跑向巷道深处通知工友。半小时后,冒高点出现明火。21时17分,调度员通知立即撤离。但浓烟已将他们“锁”在里面。

灾情就是命令,时间就是生命。省政府接到事故报告后,应急救援预案即刻启动。省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正对救援抢险提出明确

编者按

2019年11月19日晚,位于嘉祥县的山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司,井下3306掘进工作面突发火灾,11人被困。人民生命高于一切,党员干部冲锋在前,科学施救与冷静自救完美结合,历经36小时,11人全部安全获救。救援成功,是八方聚力、众志成城、集中力量办大事的生动写照,体现了我国国家制度和治理体系的显著优势和效能。

本报推出这篇通讯,还原此次惊心动魄的救援过程,给人以启示,给人以力量。我们也清醒地认识到,虽然救援成功,但事故教训深刻,安全生产必须警钟长鸣。



□记者 吕光社 左丰岐 报道

11月21日10时18分,经多方努力、全力救援,山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司井下11名被困矿工全部安全升井。

要求。刘家义立即中断在微山县的调研,赶赴现场了解救援进展情况,要求穷尽一切手段、穷尽一切力量救人,科学施救,严防发生次生灾害。

事故发生后,党中央、国务院高度重视,中央政治局委员、国务院副总理刘鹤,国务委员王勇分别作出批示。生死攸关,分秒必争。救援体系紧急运转:救援指挥部第一时间成立,应急管理部派出工作组赴现场指导,救援物资马上调集,救援人员迅速集结。

20日6时30分许,正在最难的溜矿救护大队大队长李刚接到电话:“紧急命令,火速驰援,目的地梁宝寺煤矿。”17名队员带上设备,立即登车出发。同一时刻,矿救护大队紧急出动,热腾腾的面条刚端上来,队员们顾不上吃,扔下筷子迅速集结。第一时间,山东4个矿山救护大队的12支小队出动。

这天上午,正在休息的嘉祥县人民医院医生徐迎春,接到通知后立即返回医院。医院分两个梯队组建了12个医疗小组,每组有4名医护人员。北京大学人民医院重症医学科、北京回龙观医院心理科和北京积水潭医院烧伤科的专家,也从千里之外陆续赶来。

这天上午,中国矿业大学煤矿火灾治理专家王德明教授,正与团队成员讨论学术工作。接到求助电话,他们立即驱车从徐州直奔嘉祥。

救人!争分夺秒救人!! 尽最大努力救人!!! 危急关头,每一个人的心底都响着同样的声音。

“无论多难,也要保证这三条生命线”

20日,生产调度中心,大屏幕的电子表分秒不停。

救援,正争分夺秒。但救援难度超乎想象。灭火产生大量水蒸气,如注水不当,可能引起水煤气爆炸;经火烧过的巷道随时可能发生冒顶坍塌。通风与灭火的矛盾、供水与排水的矛盾、用水灭火与防止水煤气爆炸的矛盾……救援复杂性异常罕见。

肥矿救护大队三中队队长曹新春,首次下井时发现巷道内有有害气体多,烟雾越来越大。“摸着输送带的架子进去的,越往里走能见度越低,最后只能摸着地面铁轨前进。火区附近高温,最高达78℃,一氧化碳浓度达8000ppm,这种浓度有致命性危害。”1000多米的巷道,他走了近50分钟。

肥矿救护大队副大队长赵伟,身负20多公斤防护装备,蹲着往里冲,但冲过着火点5米又不得不退回来——温度太高,无法忍受。退回井下救援基地,这位硬汉一边哭一边自责:“我都快冲

进去了。”

尽管没冲进去,但赵伟摸到了着火点区域的风筒。风筒仍有弹性,说明通风没中断,这更坚定了大家救援的信心。

此时,被困的11名矿工,也正积极自救,寻找出路。

他们首先打湿衣服,捂着口鼻往外冲。但烟雾大,能见度低,只能无奈退回。

他们又想顺着风筒爬出去。风筒原本吊在巷道顶部,现掉落在1米多高的水管和输送带架上。闫西阁向风筒里探了下身子,气流把他顶了回来,太烫了!这条路也不行。

被困区域的巷道有个凸起的坡,浓烟接近巷道底板,11人凑在一起商量,从这儿挖一道地沟,或许能避开浓烟爬出去。他们两三个人一组,向前挖了20米,但温度过高,体力不支,干不动了。

“下井后一直没吃饭,干完活,饿得想吃煤片子。”闫西阁回忆。

庆幸的是,井下有供水管、通风管和风筒,有助于形成一个适合生存的“安全港”。指挥部根据收集到的信息和专家意见,全面研判:“通风、降温、供水,无论多难,也要保证这三条生命线。”

风筒通风,可以保障被困人员有新鲜空气;高压风管压风,可以增大被困区域气压,将烟雾反向带出。

源源不断运来的冰块,放在风机的吸风口,让送的风凉一些;大量冰棍,被撕掉包装塞进风筒中,进一步降温。为加大水压和水量,救援人员关掉了其他区域的水阀。但供水压力过大,高压水管密封垫一度被冲破。救援人员刘力强背着沉重的呼吸器,在水深近1米的巷洞里,坚持4个小时,终于修复成功,恢复供水。

有水,有空气,就有活的希望。4个救护大队的12支小队轮番上阵,小班次、多批次、快循环,降温、通风、灭火协同作业,救援一刻不歇。

救护队就是敢死队。每名小队都有带队干部,每名干部都争相冲在前。“人在高温下,体能会断崖式下降,40℃的环境中,一般也就能干25分钟。而我们的队员凭着意志力,能多干一会儿是一会儿。”李刚说,“我为我们的救护队员自豪!”

“不能等,咱们一起走”

21日早,生产调度中心,人头攒动,大家都揪着。电子大屏幕上的时钟,已过8时50分。

同一栋楼的二楼,指挥部正准备召开第四次会议,研究下一步救援方案。救援人员尝试了很多办法,灭火机器人、侦察机器人也被派上阵,但井下环境恶劣,仍未接近被困人员。会场气氛凝重。

8时56分,调度中心,一部号码为6000的白色电话陡然响起。调度员张超抄起电话,对方气喘吁吁地说:“我们是掘进二工区的,(下转第三版)

“喜看稻菽千重浪——十二届山东省政协工作成果展”开展 付志方观看

□记者 魏然 报道 本报济南11月29日讯 “喜看稻菽千重浪——十二届山东省政协工作成果展”开展仪式今天在省政协机关举行。省政协主席付志方出席并为展览揭幕。省政协副主席吴翠云、郭爱玲、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、刘均刚出席,秘书长刘永巨主持。开展仪式后,大家一同观看展览。

展览共分为“党建引领篇”“双向发力篇”“提质增效篇”“文明创建篇”四部分,通过图文并茂的形式,生动展示了十二届山东省政协积极探索、创新发展的工作成果,反映了十二届山东省政协服务大局、履职尽责的精神风貌。为了更好地展示成果,展览设立了虚拟展馆和履职数据库,点击屏幕扫描,便可在手机上观看。大家仔细观看展出的一幅幅图片,一项项成果,认真听取工作人员相关情况介绍,不时交流体会,对展览给予肯定,对运用信息技术扩大传播面的做法表示赞赏,希望今后不断更新完善,充分展示省政协工作成果。(下转第三版)

杨东奇在东阿县宣讲

十九届四中全会精神时强调

坚定制度自信 提高治理能力 以实际行动推动全会精神落地生根

本报济南11月29日讯 今天下午,省委副书记杨东奇到聊城市东阿县,向基层党员干部群众宣讲党的十九届四中全会精神。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚定制度自信,提高治理能力,以高质量发展的实际行动推动中央全会精神落地生根。

宣讲中,杨东奇围绕“党的十九届四中全会的重大意义”“中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势”“坚持和完善中国特色社会主义制度”(下转第三版)

省十三届人大常委会第十五次会议闭会

决定省十三届人大三次会议明年1月中旬召开

□记者 赵君 通讯员 宋涛 报道 本报济南11月29日讯 今天下午,省十三届人大常委会第十五次会议在济南闭会,表决通过了人事任免案和有关法规、决议、决定、报告,并对有关工作审议意见整改落实情况的报告进行了满意度测评等。省人大常委会党组书记、副主任于晓明主持会议并讲话;副主任王随莲、王良、王云鹏、王华,秘书长孙建功出席。会议表决通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于召开山东省第十三届人民代表大会第三次会议的决定》(下转第三版)